

**РОССИЙСКАЯ  
ФЕДЕРАЦИЯ**



**ЧЕЧЕНСКАЯ  
РЕСПУБЛИКА**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
«ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА»  
КУРЧАЛОЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

## **Отчет**

### **о проделанной работе МБУ «Централизованная библиотечная система» Курчалоевского муниципального района за I квартал 2019г.**

9 января в Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района оформлена книжная выставка на тему «Грозный – город сын Кавказа» были представлены к просмотру книги, статьи, приветствующие о периоде, истории, культуре, экономике, различных исторических периодах развития Грозного.

9 января в Гелдаганской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка на тему «Детство добротой согреем». День детского кино был учрежден 8 января 1998 года. Этому позднему мы посвятили развлекательно-познавательную программу.

9 января в Гелдаганской сельской библиотеке проведён Круглый стол, посвященный Дню восстановления государственности чеченского народа «Народ не знающий своего прошлого, не имеет будущего». Сегодня День восстановления чеченского народа – одна из самых важных исторических дат. Этот день стал днем торжества справедливости, общенациональным праздником. Чеченская Республика является одним из самых процветающих и развивающихся регионов России, а чеченцы- ее полноправным гражданами.

9 января Центральной Детской библиотеке был проведён конкур на тему «Папа мама я – экологическая семья» В игре приняли участие дети и их родители, которые собрались в библиотеке для того, чтобы проверить какая из семей окажется самой эрудированной, находчивой, и самой лучшей в экологических познаниях. Победители были награждены призами. В мероприятии приняли участие 12 человек.

10 января Центральной районной библиотеке бала оформлена книжная выставка на тему Саид-Хамзат Махмудович родился 1 января 1952года в Казахстане.в1957 году вернулся на историческую родину в село Макеты 1968году окончил школу и1969 поступил на исторический факультет. 1989 года Нунаев член союза писателей СССР, РФ, автор и составитель более двадцати книг на чеченском и русском языках.

11 января Работники Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района бала оформлена книжная выставка на тему «Библиотека. Люди. Жизнь» и посещение работниками «зиярат» имени Кунта -Хаджи. У книжной выставки библиотекарь проведет обзор жизни и деятельности со дня выселения великого шейха Эвлия Кунта-Хаджи Кишиева. В 1864 году великий шейх бал отправлен пожизненную ссылку в новгородскую губернию за призывы к миру, религиозную и просветительскую деятельность. Шейх Кунта -Хаджи, сын Киши, является самым ярким общепризнанным во всем исламском мире чиченским святыесуфием, основателем софийского братства.

14 января в Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района была оформлена книжная выставка на тему: «Возвращение к истокам своего народа». Чечне отмечается 62- лития со дня восстановления государственности чеченского народа. Книжную выставку провели с учащимися СОШ№1 9 января 1957 года был издан Указ Президиума верховного Совета РСФСР предусматривающий снятие запрета на возвращение чеченцев и ингушей в месте постоянного проживания, которые были депортированы 23 февраля 1944 года. Депортация чеченского народа происходило в то время, когда чеченцы храбро сражались на фронте Великой Отечественной войны. Это была величайшая несправедливость по отношению к нашему народу. Возражение народа стало поистине общенациональным праздником. Несмотря на все трудности люди начали заново строить свои дома, работать и созидать. Входе бесед школьники были довольны.

## **"Голубой огонек"**

Позади самый любимый, самый волшебный и самый долгожданный праздник – Новый год. Как его отмечали в селах нашего района? Очень весело и интересно! Насыщенной была праздничная программа в Аллеройском сельской доме культуры совместно с библиотекой. 1-2 января здесь прошел вечер отдыха. На новогоднем «Голубом огоньке» вниманию гостей было представлено театрализованное представление «Бал у Золушки», в котором главные герои праздника Дед Мороз и Снегурочка, Снегурочка поздравила наших гостей новогодней песней. В завершении вместе спели самую популярную новогоднюю песню «В лесу родилась елочка». На вечере отдыха были проведены различные конкурсы, викторины и игры. Очень понравилась гостям программа «Ели-шоу», в которой приняли участие все присутствующие на празднике.

На мероприятии участвовали 180 человек.

01.01.2019г.

## **Книжная выставка**

### **«Истоки своего народа»**

9 января в Гелдаганской сельской библиотеке оформлена книжная выставка: «Истоки своего народа». На книжной выставке были представлены книги, справочно-библиографический материал история и культура чеченского народа. Музейные экспонаты домашнего обихода.

09.01.2019г.

## **Беседа**

### **«136 лет со дня рождения Толстого»**

10-го января в Хиди-Хуторской сельской библиотеке провели беседу с детьми 6-7 классов 136 летию Алексей Толстой. Так же были выставлены детские поделки. Читатели Хиди-Хуторской сельской библиотеки читали стихи, отрывки из рассказов Алексей Толстой. Беседу проводила зав. сельской библиотеки с.Хиди-Хутор, Элимханова Я.В. В своей беседе рассказала творчестве о богатстве писателя Алексея Толстого. Дети очень довольны и рады нравятся стихи о Толстого.

10.01.2019г.

## **Книжная выставка**

### **«В мире сказок»**

10 января в Гелдаганской сельской библиотеке прошла книжная выставка: «В мире сказок». Детям очень понравилась книжная выставка и все сказки. Они были очень довольны. Цель вспомнить и закрепить знания о названиях, авторах и героях детских сказок: обучать правильному произношению слов, умению правильно выражать свои мысли, пополнять словарный запас развивать речь.

10.01.2019г.

## **Беседа**

### **"Довр доцу г1иллакх"**

Заведующий Джагларгинской сельской библиотекой провел беседу в СОШ на тему «Довр доцу г1иллакх». Рассказал детям о народных обычаях и традициях Чеченского народа. Что каждый чеченец должен знать свои обычаи и традиции.

10.01.2019г.

## **«Будущее моей Родины»**

Цель данного мероприятия воспитание осознания причастности к судьбе своей малой Родине, патриотизма и ответственности. В жизни каждого человека важное место занимает его Родина. Неважно, где живёт каждый из нас, в большом городе или в самой маленькой селе. Все мы любим свою семью, свою школу, свою улицу, наш общий дом-нашу большую страну-Россию. Что необходимо сделать, чтобы улучшить жизнь людей и сегодня, и в будущем, чтобы наше общество стало добрее, свободнее, гуманнее. Закончилось мероприятие такими хорошими словами: «Не спрашивай, что страна может сделать для вас, а спрашивайте, что вы можете сделать для своей страны».

12.01.2019г.

## **Беседа**

### **"День Российской печати"**

13 января в Джугуртинской сельской библиотеке прошла беседа ко Дню Российской печати. 13 января в России отмечается профессиональным праздник работников периодической печати средств массовой информации, журналистов День российской печати. Он связан с исторической датой – началом издания первой российской печатной газеты. Основанной указом Петра Великого 2 января 1703 года (13 января по новому стилю) в Москве вышел первый номер русскоязычной печатной газеты.

14.01.2019г.

## **Беседа**

### **«Как воспитать читателя?»**

14 января в Гелдаганской сельской библиотеке проведена беседа: «Как воспитать читателя?» Формирование учащихся мотивации к обучению, познанию и творчеству в течение всей жизни и способности к обновлению компетенций (способов действия). А реализация этой цели невозможно добиться без формирования читательской культуры.

14.01.2019г.

### **День почитания Эвлия-устаза Кунта-Хаджи Кишиева**

Майртупская сельская библиотека провела беседу по духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. День почитания Эвлия-устаза Кунта-Хаджи Кишиева. Искренний мусульманин сердцами помыслами своими. Имам села Госуманов А.М. напомнил учащимся, что они должны идти лишь по одному пути, указанному Аллахом и его избранником (с.а.в.). Он говорил, что надо быть беспристрастным, в противном случае вы отступите от справедливости и отвергнете ее, то ведь Аллах ведает о том, что вы творите. Только из-за того, что кто-то хорошо нам знакомый совершил ошибку, мы не должны поступать аналогичным образом. В заключении было сказано: заставляйте людей, включая вас самих, быть ответственными за действия, совершаемые публично или затрагивающие интересы других; «Если я буду делать добро – помогите мне, а если же я устремлюсь к другому, то исправьте меня».

16.01.2019г.

### **Беседа**

#### **«Адам хаздинарг - г1иллакх ду»**

17 января в Гелдаганской сельской библиотеке была проведена беседа – «Адам хаздинарг Г1иллакх ду». Нохчийн г1иллакх-оьздангалла вайн къоман хазна ю. Х1унда аьлча, адамиьн дахарехь коьрта лехамаш бу: эхь-ийманний, яхь-оьздангаллий, г1иллакхе-лераме хиларий. Оцу лехамех муьлххачу цхьаннах стаг д1ахаьдда велахь, цуьнан дахар дуьззина хир дац.

17.01.2019г.

## **Беседа**

### **«Ко дню рождения А.П. Гайдара»**

Заведующая Бачи-Юртовской сельской библиотекой №1 провела беседу посвященную «Ко дню рождения А.П. Гайдара». Родился А.П. Гайдар 22 января 1904 года в городе Львов, Курской губернии в семье учителя Петра Голикого. Заведующая библиотекой обсудила с ребятами наиболее известные произведения А.П. Гайдара: «Школа», «Судьба барабанщика», «Чук и Гек», «Военная тайна» и многие другие рассказы. Дети с интересом слушали, задавали вопросы, читали стихи. Разговор получился вполне интересным, всем очень понравилось.

22.01.2019г.

## **Книжная выставка**

### **«Книги-юбиляры 2019 года»**

25 января в Гелдаганской сельской библиотеке прошла книжная выставка: «Книги-юбиляры 2019 года». Если родители хотят вырастить из своего ребенка грамотного, интеллигентного человека, они обязаны приобщить его к чтению показать, что чтение – это приятное и увлекательное занятие. Просто необходимо самим взрослым показывать пример любви к чтению и предлагать ребенку такие книги, которые он бы прочитал с удовольствием. У каждого человека должна быть своя «золотая» палочка книг – любимых книг, возвращаться к которым хочется довольно часто.

25.01.2019г.

## **День памяти А.С.Пушкина:**

**«Чудо чудное, диво дивное»**

В детской библиотеке провели обзор ко Дню памяти А.С. Пушкина. Цель: Воспитание у детей духа патриотизма и любви к поэзии на примере творчества А.С. Пушкина. Присутствующие на мероприятии узнали, что Пушкин написал большое количество произведений, ставших классикой русской литературы, представили обзор литературы, имеющийся в библиотеке по творчеству А.С. Пушкина

04.02.2019г.

## **Мероприятие:**

**посвященная к 30-летию вывода войск из Афганистана**

Работниками Регитинской сельской библиотеки была организована мероприятие посвященная к 30-летию вывода войск из Афганистана. На мероприятие были приглашены ветераны Афганской войны и писатель Абдулхакимов М.М. Присутствовали школьники и жители села. Ветераны рассказали о своих боевых действиях. Школьники прочли стихи для

ветеранов, ветераны пожелали всем присутствующим здоровья, успехов и мира.

Мероприятие прошла в актовом зале Регитинской СОШ.

09.02.2019г.

**Мероприятие:  
посвященная к 30-летию вывода войск из Афганистана**

9 февраля в актовом зале совместно с СДК села Гелдаган прошло мероприятие, посвященное к 30-летию со дня вывода Советских войск из Афганистана. Почетные гости, председатель Совета ветеранов Зукуев Б.Х., ветераны Джаблаев А.Х., Солтаханов В.С., Юсупов С.М. Глава администрации Гелдаганского сельского поселения Агуев А.А., член совета старейшин Асадов Р.М.

Цель встречи – в годовщину сформировать представление о долге, чести, ответственности, нравственности. Сформировать понимание того, как важно быть патриотом своей страны. Познакомить с краткой историей необъявленной войны в Афганистане. Повышение уровня знаний о событиях афганской войны. Направляющая формирование ответственности и важности участия в общественной жизни. Ориентирующая уважение к участникам афганских событий и защитникам страны в целом.

09.02.2019г.

**Книжная выставка:  
«Афганистан болит в душе моей»**

11 февраля в Аллероевском сельском доме культуры совместно с библиотекой, была проведена встреча с участниками боевых действий в Афганистане. Гостям показали литературно-музыкальную композицию: «Афганистан – боль моей души». А также была оформлена книжная выставка: «Афганистан болит в душе моей».

11.02.2019г.

### **Мероприятие:**

#### **посвященная к 30-летию вывода войск из Афганистана**

11 февраля работники сельской библиотеки села Джугурты, совместно с ДК провели тематический вечер и книжную выставку посвященные 30-ой годовщине вывода Советских войск с территории Афганистана.

Задача мероприятия заключалась в том, чтобы познакомить присутствующих с краткой историей войны в Афганистане и с важными событиями в истории этой войны. Были приглашены глава местной администрации Вагаев Ю.Р., Имам села Зелимханов М.В. и ветераны Афганской войны.

11.02.2019г.

### **Встреча:**

#### **с ветеранами Афганистана**

Работники Майртупской сельской библиотеки провели мероприятие совместно с Майртупской СОШ №2. Встреча посвящалась важной дате – 15 февраля. Именно в этот особый день в 1989 году закончился вывод советских войск из Афганистана. Теперь 15 февраля – официальный день памяти жертв, погибших в Афганистане. Она не написана. Мы знаем о них ровно столько, сколько нам не опасно знать. Но у этих войн есть свидетели. Тысячи

свидетелей. И они хотят быть услышанными раньше, чем эти войны придумают такими, какими они будут кому-то удобны.

13.02.2019г.

6 лет Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики. Единая концепция духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики — идеологический документ, разработанный в 2013 году по поручению Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова для систематизации работы в сфере духовно-нравственного воспитания.

В Концепции определены ценностные ориентиры и механизмы их привития молодёжи Чеченской Республики. В основе документа лежат религиозные, гражданские и национальные ценности народов Чеченской Республики. Документ включает в себя: обоснование необходимости создания и реализации такой Концепции; характеристики принципа светскости духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения; межнациональные и межконфессиональные отношения в контексте духовно-нравственного воспитания и развития; приоритетов в духовно-нравственном воспитании и развитии; методов и технологий реализации Концепции; создание условий для повышения качества работы по духовно-нравственному воспитанию и развитию. В Концепции очерчен круг задач органов государственной и муниципальной власти и институтов гражданского общества. Главной целью Концепции является воспитание и социально-педагогическая поддержка становления и развития духовно-нравственного, ответственного, образованного и креативного гражданина России в Чеченской Республике.

Духовно-нравственное развитие в Концепции рассматривается как процесс последовательного расширения и укрепления ценностно-смысловой сферы

личности, формирования способности молодого человека сознательного выстраивать отношения к себе, другим людям, обществу, государству, миру в целом на основе общепринятых моральных норм и нравственных идеалов. При этом, признается, что ценности духовного мира не отделимы от культурной и религиозной традиции, передаваемой от поколения к поколению. В качестве инструмента поддержки духовно-нравственного развития личности названы: высшие учебные заведения, общеобразовательная школа, ведомства, отвечающие за молодежную политику, духовное и нравственное развитие молодежи, выстраивающие партнерские отношения с другими социальными субъектами воспитания — семьей, института гражданского общества, конфессиями и общественными организациями. В Концепции указывается на, то что формирование единой политики ценностных ориентиров невозможно в условиях, когда высшее, средние и общеобразовательные учреждения, ведомства, отвечающие за молодежную политику, духовное и нравственное развитие молодежи, выполняют свою деятельность, опираясь на разные программы. В этом контексте подробно освещена необходимая идейно-воспитательная работа в учебных заведениях, охарактеризовано идейно-политическое, гражданско-патриотическое, идейно-нравственное, национальное и интернациональное воспитание. Концепция предусматривает возможность и необходимость усвоения подрастающим поколением основополагающих знаний о вере в Бога, святости и благочестии, религиозных организациях. Среди множества ценностных факторов обучения и воспитания указаны традиционные российские религии — ислам, христианство и иудаизм. Признается неотъемлемость от общей истории народов Чеченской Республики ислама и православия. В Концепции сделан акцент на опасности для общества неверного толкования норм традиций, обычаев и религий.

14.02.2019г.

### **Книжная выставка:**

#### **«Против ваххабизма и терроризма».**

В Хиди-хуторской сельской библиотеке оформлена книжная выставка против ваххабизма и терроризма.

Цель выставки: Воспитания умение сопереживать чувствовать сопричастность к глобальным проблемам современного мира. Актуализировать проблему террора, дать знания о природе террора, об истории его существования. Рассказала детям о терроризме ваххабизма если человек подрывает себя, если человек убивает себя, то это является в исламе грехом, потому что этот мир у нас не заканчивается, когда из тем уходит душа, то мы, согласно предписаниям Корана, переходим в мир вечности. И мы будем держать ответ за любые дело и слово. Мы можем четко сказать, что ислам борется любыми проявлениями террора несправедливости, убийства, а также с другими пороками алкоголизма и наркомании.

14.02.2019г.

### **Беседа у книжной выставки: "30 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана"**

19 февраля заведующая Центаройской сельской библиотеки войск и провела беседу у книжной выставки: «30 лет со дня вывода Советских войск из Афганистана». На беседу был приглашен ветеран Афганской войны, который участвовал на войне. Он рассказал про войну и за свои успехи. Так же принес свои грамоты и медали. Мы поблагодарили его за смелость и отвагу. В беседе приняли участие дети до 14 лет.

19.02.2019г.

### **Выставка:**

#### **«19 – лет Международному дню родного языка»**

В Отделе обслуживания Центральной районной библиотеки 21 февраля провели беседу у книжной выставки на тему: «19 – лет Международному дню родного языка». В своей беседе Заведующий Отдела обслуживания, Центральной районной библиотеки, рассказала о значимости этого праздника. Международный день родного языка был провозглашен Генеральной Конференции ЮНЕСКО в ноябре 1999 года и отмечается ежегодно 21 февраля для содействия языковому и культурному

разнообразие и многоязычие. Родной язык называется языком матери, «Тот язык на котором говорит мать ребенка, он и является для нас на всю жизнь родным». Цель данной темы воспитание интереса к богатству родного языка, сохранения культурных традиций всех народов России.

21.02.2019г.

## **Беседа**

### **«День Защитника Отечества»**

23 февраля в Хиди-Хуторской сельской библиотеке провели беседу с детьми.

Тема: «Дню Защитника Отечества «Беседу проводила зав. сельской библиотеки с. Хиди-Хутор, Элимханова Я.В. В своей беседе рассказала, «В России славный праздник есть, мужчин здесь славят, доблесть, честь».

Цели: Воспитывать у детей чувства гордости за своих предков, воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов; воспитывать чувство взаимовыручки, дружеские отношения; закрепить и пополнить знания о Российской Армии. Приняли участие – 16 уч-ся. 6-7 классов.

22.02.2019г.

### **Конкурс чтецов на тему: «Отвага. Доблесть. Подвиг»**

Работники детской библиотеки провели конкурс чтецов.

23 Февраля – День защитников Отечества, это особенный праздник. Не было бы нашей страны. Не было бы нас с вами, если бы на протяжении веков нас не бы защищали бы от врагов мужественные и умные люди, которые не щадили своей жизни ради процветания своей страны. Конкурс прошел в теплой творческой атмосфере. Детям очень понравились стихи, было видно,

что каждый ученик, вкладывает душу в свое исполнение и сопереживает за своих товарищей, желая им успеха.

22.02.2019г.

**Мероприятие:  
ко «Дню защитника Отечества».**

22 февраля в актовом зале СДК села Гелдаган, совместно с Гелдаганской сельской библиотекой прошло торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню защитника Отечества. От имени главы администрации Курчалоевского муниципального района Хамзата Кадырова к гостям обратился заместитель главы администрации Сумомаров Акроман.

Цель – воспитывать уважение к защитникам отечества, памяти павших бойцов. Воспитывать патриотизм, чувство гражданского долга, чести собственного достоинства. Привитие уважения к российской армии, воспитание гражданственности, любви к Родине.

22.02.2019г.

**Мероприятие:  
«Мы помним ваши подвиги земляки»**

22 февраля в Регитинской сельской библиотеке прошло мероприятие ко дню защитника Отечества. На мероприятии выступила заведующая сельской

библиотекой Датагаева Разет, она рассказывала о боевых подвигах наших солдат в военный годы, пожелала всем мира и добра и поздравила всех с праздником.

22.02.2019г.

**Мероприятие:  
«Они защищали Отечество»**

В Джугуртинской сельской библиотеке провели мероприятие.

Цель мероприятия: сформировать у подрастающего поколения патриотическое сознание, чувство верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга к службе в вооруженных войсках Российской Федерации и привить чувство любви и гордости к своей Родине.

22.02.2019г.

**Профилактическая беседа: «Скажем терроризму Нет»**

28 февраля в детской библиотеке провели профилактическую беседу на тему: «Скажем терроризму Нет»

Цель: воспитание патриотизма, нетерпимости к проявлениям экстремизма и активной жизненной позиции. Рассказывали присутствующим об определении понятия «терроризм», его видах и классификации и о правилах безопасности.

28.02.2019г.

**По Духовно-нравственному воспитанию и развитию  
подростающего поколения.**

Отделе Обслуживания Центральной районной библиотеки провели беседу по профилактике наркомания на тему: «Нет наркотикам». В беседе принимали участие учащиеся СОШ №1 с. Курчалой. В ходе беседы работник ЦРБ Заведующая читальным залом Пачараева Л.Т. рассказала, что наркомания – это заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического вещества, ведущее к тяжелейшим и необратимым нарушениям физических и психических функций организма, приводящих к смертельному исходу. Наркотики - это растения, вещества или препараты, вызывающие серьезную опасность для здоровья и жизни, особенно в подростковом возрасте, в связи с последствиями, которые они могут вызвать. Борьба с наркоманией – это дело не одного, и не нескольких человек, а всего человечества. Каждый должен внести в эту борьбу свою маленькую лепту. И если наше сегодняшнее мероприятие заставит кого-то задуматься, постараться осмыслить всю информацию, мы будем считать, что цель достигнута. Цель беседы: Профилактика вредных привычек у подросткающего поколения.

01.0319г.

**По привитию здорового образа жизни**

01 марта в Детской библиотеке провели беседу на тему: «Жизнь без наркотиков» На выставке представлены информационные материалы.

Цель: показать негативное влияние курения, употребления наркотиков и спиртных напитков на здоровье человека.

Также среди школьников была проведена познавательная викторина: «Наркотик – знак беды» Дети с интересом слушали беседу, приняли активное участие в обсуждении данной темы, выразили свое негативное отношение к наркотикам, вредным привычкам.

### **По духовно-нравственному воспитанию**

Центральной районной библиотеке совместно с работниками библиотеки проведен круглый стол на тему «Наркомания дорога в никуда». В котором принимали участие школьники и молодежь.

Цель круглого стола:

- формирование культуры поведения, направленного на борьбу с вредными привычками, изменение негативной позиции в отношении людей, страдающих наркоманией.

Задача круглого стола: сформировать представление о наркомании как о заболевании;

Круглый стол проходил в виде беседы, в процессе которой участникам рассказали об истории появления наркотиков, причинах их распространения, употребления, участникам задавались вопросы по теме, было проведено анкетирование, направленное на изучение характера отношения подростков и молодежи к наркомании.

04.03.19г.

**Познавательный час - «О них можно говорить бесконечно»**

Во всемирный день писателя в Детской библиотеке прошел познавательный час на тему: «О них можно говорить бесконечно»

Цель: Знакомство детей с творчеством детских писателей. Ребята узнали историю праздника, и что отмечают Всемирный день писателя с 1986 года. Быть мастером слова – это и награда, и наказание. Всемирный день писателя отмечают не только работники пера, но и все, кто имеет отношение к литературе, к культуре, искусству. В учреждениях образования ежегодно 3 марта проводятся литературные утренники и вечера, творческие встречи с писателями и поэтами.

04.03.19г.

### **Конкурс чтецов - Самый теплый и сердечный праздник 8 марта»**

В детской библиотеке провели конкурс чтецов на тему: «Самый теплый и сердечный праздник 8 марта».

Присутствовали школьники 3-4 классов. Дети с удовольствием рассказывали стихи.

Цель: Воспитывать уважительное, бережное отношение к женщинам, создать положительный и эмоциональный настрой, привлекать к чтению поэтических произведений.

06.03.19г.

**Беседа к международному Дню 8 марта**

В Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района провели беседу на тему: «Женщины - достоинство высокое...». В ходе беседы Заведующая ЦРБ начала свою речь с прекрасных слов, от всей души поздравляем Вас, с Международным Женским Днем 8 Марта дорогие наши женщины! Все самое прекрасное и надежное в нашей жизни связано с женщинами - терпеливыми и мудрыми мамами, любимыми и преданными женами, добрыми и внимательными коллегами по работе. Природа наделила каждую из Вас щедростью сердца, женской чуткостью, душевной добротой. На ваших хрупких плечах лежит нелегкий груз ежедневных проблем. Но несмотря ни на что Вы остаетесь нежными и одухотворенными. Пусть первые лучи весеннего солнца наполняют Ваши сердца теплом и светом, пусть вас окружают любящие и любимые люди. От всей души желаю Вам крепкого здоровья, праздничного настроения и удачи, здоровья и счастья, любви и благополучия!

Цель: Воспитывать уважительное отношение ко всем женщинам. Познакомить учащихся СОШ №1, с этим праздником. Создавать условия для развития у учащихся чувства милосердия, доброжелательности.

07.03.19г.

### **Мероприятие ко "Дню матери"**

Заведующая Ахкинчу-Барзойской сельской библиотекой, совместно с Ахкинчу-Барзойской СОШ провела мероприятие, посвященная к празднику 8 марта. На мероприятии участвовали дети младших классов и их родители.

06.03.2019г.

## **По тематическому направлению**

В Центральной районной библиотеке 7 марта провели книжную выставку «55-летию со дня рождения Машара Абузаровны Айдамировой» писательницы, Заслуженного учителя ЧР, члена союза писателей ЧР и РФ, Член Союз писателей России, Заслуженный учитель Чеченской Республики Машар Айдамирова родилась 8 Марта 1963года в селе Мескеты Ножай-Юртовского района Чечено – Ингушской АССР. В1991году окончила Чечено-Ингушский государственный университет, по специальности филолог. Много лет проработала в сфере образования. Машар Айдамирова автор двух книг. В сборнике рассказов «Долгая дорога в ночи». Показана судьба чеченского народа в военные годы 1994-2002годы. Ее рассказы переведены на французский и немецкий языки. Машар увлекается живописью и музыкой; она иллюстрировала книги отца и сборник своих рассказов. В настоящее время – депутат Народного Собрания Парламента Чеченской Республики.

07.03.19г.

## **Мероприятие - "За милых дам"**

В Регитинской СОШ прошло мероприятие посвященная к празднику 8 марта. С поздравлениями выступили: заведующая сельской библиотекой и директор школы. Они пожелали женщинам счастья, любви и здоровья. На

мероприятии присутствовали ученицы и их мамы, прозвучали стихи и песни. Организатором мероприятия выступила заведующая сельской библиотекой Датагаева Р.Х.

07.03.2019г.

### **Мероприятие и выставка – «Дорогие женщины, с праздником!»**

Заведующая Джугуртинской сельской библиотеки, совместно с работниками дома культуры провели мероприятие и выставку к празднику 8 марта.

Цель мероприятия и выставки: Создание праздничного настроения, поздравления мам, сестер и всех женщин с весенним праздником развитие всех лучших качеств у детей по отношению к своим матерям и ко всем женщинам, привить уважение, любовь и милосердие.

07.03.2019г.

### **Мероприятие – «С праздником, милые дамы»**

7 марта в актовом зале Гелдаганского сельского дома культуры была проведено мероприятие совместно с работниками СДК. На мероприятие были приглашены: глава администрации Гелдаганского сельского поселения А.А. Агуев, также матери и вдовы погибших сотрудников.

Цель мероприятие – воспитание уважительного отношения к женщинам, развития чувства доброты, желая дарить людям радость.

07.03.2019г.

### **Мероприятие - "Пусть всегда будет Мама"**

В Бачи-Юртовском садике "Иман" провели мероприятие посвященная Международному женскому дню. Праздник был очень интересным, дети были в нарядных платьях, комтюмах, пели песни, читали стихи и танцевали. В конце мероприятия дети поздравили Мам, Бабушек и Воспитателей.

07.03.2019г.

### **Мероприятие ко "Дню матери"**

Заведующая Джагларгинской сельской библиотеки провела мероприятие к «Международному женскому дню». На мероприятии присутствовали учителя и мамы учащихся. Учащимися были озвучены песни и стихи, посвященные нашим прекрасным матерям.

Мероприятие прошла в Джагларгинском СОШ.

07.03.2019г.

## **Беседа к Международному дню инвалидов**

Заведующий библиотеки Хиди-Хутора, провела беседу с детьми ко дню инвалидов, в своей беседе заведующий библиотеки рассказала, инвалидность — это беда из тех, о которой не задумываешься, пока она не коснется тебя лично. Инвалидность для себя не планирует никто. Любой из нас не застрахован от случайных травм, от недоброкачественного лечения. России сегодня более 8 миллионов человек получают пенсию по инвалидности. Растет число детей – инвалидов, за последний десятилетие оно удвоилось. И день инвалидов – это еще один повод поговорить об их проблемах, заботах, об их нелегкой жизни.

12.03.2019г.

## **По антикоррупционному направлению**

В Центральной районной библиотеке с. Курчалой в отделе обслуживания провели беседу по противодействию коррупции на тему «Мы за страну без коррупции».

О том, что же такое коррупция, как с ней бороться, какая ответственность грозит нарушителям закона за совершение того или иного преступления рассказали работники библиотеки. Заведующая отдела обслуживания Гастиева Ж.М. обозначила о мерах наказания за взяточничество, о мерах противодействия коррупции. Читателям были представлены материалы об антикоррупционной направленности, а также о необходимости право послушной жизни в обществе. Участниками мероприятия стали учащиеся СОШ №2.

Цель: - воспитание у молодёжи уважения к закону;

- донести до учащихся главную идею – коррупцию нельзя победить поодиночке, лишь совместные взаимодействия помогут вытеснить коррупцию из нашего общества.

13.03.19г.

### **Мероприятие Жизнь и творчество И.А. Крылова**

Работниками ЦБС Курчалоевского Муниципального района было проведено мероприятие по теме «Жизнь и творчество И.А. Крылова». Мероприятие провели в Джугуртинском доме культуры. На мероприятие были задействованы все библиотеки района. Библиотекарями была подготовлена выставка книг о жизни и творчестве баснописца. На мероприятии участвовали наши юные читатели. В ходе мероприятия библиотекари познакомили юных читателей с творчеством Ивана Андреевича Крылова. Ребята отгадывали отрывки и цитаты из басен. После ребята инсценировали басни Крылова «Ворона и лисица», «Волк и ягненок», «Стрекоза и муравей», «Квартет». Прозвучали песни «Чунга-чанга», «Если с другом вышел в путь», «От улыбки хмурый день светлей», «Кузнечик», «Облака» и многие другие. Всем участникам мероприятия были подарены памятные подарки. Ребята с большим удовольствием и энтузиазмом принимали участие во всех этапах мероприятия, завершением мероприятия явился традиционный ловзар.

14.03.19г.

## **По краеведческому направлению**

В Центральной районной библиотеке 18 марта провели беседу у книжной выставки приуроченное к родному краю на тему: «Край мой – гордость моя!» В своей беседе Заведующая отдела обслуживания рассказала участникам об истории родного края. Благодаря данной беседе ребята узнали больше истории родного края, а также узнали о тех, кто прославил родной край проявив упорство в той или иной отрасли. Кто, возродив нашу республику, любил свою родину и был ее патриотом. Достойный сын своего отца, Р.А. Кадыров продолжает дело, начатое А-Х. Кадыровым – нашим первым президентом. Также наш район становится все лучше.

18.03.19г.

## **Книжная выставка: «Книги помогут увидеть мир»**

21 марта в Регитинской сельской библиотеке была организована выставка: «Книги помогут увидеть мир». На выставке были представлены книги русских писателей и поэтов как А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов, В.А. Жуковский, В.М. Ломоносов и др. На выставке присутствовали школьники.

21.03.2019г.

## **По патриотическому воспитанию подрастающего поколения**

В Центральной в районном доме Культуры провели Беседу у книжной выставки на тему: «23 марта с днем Чеченской Конституции».

Беседу проводили работники Центральной районной библиотеки, свою беседу Заведующая ЦРБ, Гастиева Ж.М. начала 23 Марта 2003года в Чеченской Республике прошел всенародный референдум с принятием Конституции ЧР, законов о выборах Президента и Парламента ЧР. В тот день чеченский народ определил свое настоящее и будущее - жить и процветать в братской семье народов Российской Федерации

В своей беседе они рассказали о правах и законах Конституции ЧР.

В ходе обсуждения этих вопросов ребята познакомились с историей проведения референдума и принятием Конституции ЧР.

Итогом этой беседы стал вывод, сделанный самими участниками беседы, - очень важно каждому участвовать в жизни общества и государства.

22.03.19г.

### **По тематическому направлению**

В Детской библиотеке ко Дню Конституции провели беседу на тему: «Конституция – коьрта закон» О правах и свободах граждан, гарантированных Конституцией, о государственной символике, а также говорили об обязанностях детей перед обществом. Конституция – основной закон государства – является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов.

Цель: познакомить учащихся с Конституцией ЧР, сформировать уважительное отношение к закону, способствовать осознанию того, что Конституция ЧР является основным законом нашей республики.

22.03.19г.

## **Мероприятие ко "Дню Конституции ЧР"**

О правах и свободах граждан, гарантированных Конституцией о государственной символике, а также говорили об обязанностях детей перед обществом. Цель: познакомить учащихся с Конституцией ЧР, сформировать уважительное отношение к закону, способствовать осознанию того, что Конституция ЧР является основным законом нашей республики.

22.03.19г.

## **Книжная выставка: «День Конституции ЧР»**

22 марта в Джугуртинской сельской библиотеке прошла Книжная выставка: «День Конституции ЧР».

На выставке была использована литература: «Нохчийн республикан конституци», «Собьжа г1ала 2005», «Возродим республику вместе», «История и культура Вайнахов».

22.03.2019г.

### **Беседа ко дню Конституции Чеченской Республики**

Заведующая Хиди-хуторской библиотеки провела беседу с детьми ко дню Конституции Чеченской республики 23 марта 2019 года.

В своей беседе заведующий библиотеки рассказала о правах и свободах граждан, гарантированных конституцией о государственной символике, а также говорили об обязанностях детей перед обществом.

Цель познакомить учащихся конституцией Чеченской Республики, формировать уважительное отношение к закону, способствовать о сознание конституция ЧР.

23.03.2019г.

Директор ЦБС



Алиева Х.М.